
اکسیوس:
 آمریکا و ایران در عمان

 مذاکرات غیرمستقیم داشته‌اند
نشریه آمریکایی اکسیوس خبر داده که گفتگوهای 
غیرمستقیمی بین مقامات آمریکایی و ایرانی درباره 
جلوگیری از تشدید درگیری‌های منطقه‌ای در عمان صورت 
گرفته است.  به نوشته اکسیوس، این مذاکرات با حضور برت 
مک گورک و ابرام پیلی برگزار شده، اما مشخص نیست 
چه مقامی از سوی ایران در این گفت‌وگو‌های غیرمستقیم 
شرکت کرده است. گزارش اکسیوس به نقل از منابع مطلع 
که نامشان فاش نشده محور اصلی مذاکرات را »شفاف‌سازی 
در باره عواقب اقدامات ایران و گرو‌ه‌های نیابتی آن در منطقه 

عنوان کرده است.«
    

کریمی قدوسی:
 تعطیلی شنبه‌ها مبتنی بر رسوخ فرهنگی 

دشمن در کشور صاحب‌الزمان است
یک نماینده مجلس مدعی شد که تعطیلی شنبه‌ها 
در مصوبه اخیر مجلس مبتنی بر رسوخ و نفوذ فرهنگی 
دشمن درکشور صاحب‌الزمان است. جواد کریمی قدوسی 
در حساب شخصی خود در ایکس درباره تعطیلی روز شنبه 
نوشت: »تعطیلی شنبه‌ها درمصوبه اخیر مجلس مبتنی بر 
رسوخ و نفوذ فرهنگی دشمن درکشور صاحب‌الزمان است 

بنده مخالف بودم و به آن رای ندادم.«
    

رقیب تازه قالیباف 
برای ریاست مجلس کیست؟

انتخاب نوشت: برخی فعالان رسانه‌ای اصولگرا از تمرکز 
جریان نزدیک به دولت روی فردی به نام ابراهیم عزیزی 
برای ریاست مجلس خبر داده‌اند. به گفته این افراد، ابراهیم 
عزیزی حقوقدان و سخنگوی اسبق شورای نگهبان و 
نماینده تهران، گزینه اصلی ائتلاف امنا برای ریاست مجلس 

آینده است.
    

اول خرداد؛ آغاز به‌ کار ششمین 
دوره مجلس خبرگان رهبری 

مراسم افتتاحیه ششمین دوره مجلس خبرگان رهبری 
روز سه‌شنبه اول خرداد در ساختمان قدیم مجلس شورای 
اسلامی برگزار می شود.  بر اساس قانون انتخابات مجلس 
خبرگان رهبری، هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات، پس 
از صدور اعتبارنامه دو سوم منتخبان این انتخابات، از آنها 
برای شرکت در مراسم افتتاحیه این مجلس دعوت می‌کند.

    
سردار قریشی: 

از کشور واردکننده به صادرکننده 
سلاح تبدیل شدیم

جانشین رئیس سازمان بسیج مستضعفین گفت: 
روزی تحریم کردند تا به ما سلاح ندهند، اما امروز از کشور 
واردکننده به صادرکننده سلاح تبدیل شدیم، یک قدرت 
دنیا به ما می‌گوید این توان را در جنگ با قدرت متقابل به 
او بدهیم و یک قدرت دنیا التماس می‌کند که این توان را به 
او ندهیم. به گزارش ایسنا، قاسم قریشی اظهار کرد: قبل از 
انقلاب قادر به ساخت پیش‌پاافتاده‌ترین موشک نبودیم، اما 
امروز در نیروی زمینی، دریایی و هوایی انواع موشک و ماهواره 

و پهپاد را می‌سازیم و جزو کشور‌های برتر جهان هستیم.
    

ورود دادستانی برای شناسایی 
مقصران سیلاب مشهد

دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان خراسان رضوی از 
برخورد بدون تبعیض با مقصران حادثه سیل اعم از نهادهای 
عمومی یا غیر عمومی و اشخاص حقوقی و حقیقی احتمالی 
خبر داد. محمدحسین درودی اظهار کرد: شناسایی مقصران 
احتمالی حادثه مزبور بر اساس کار کارشناسی و بازدید‌های 
میدانی و فیلم‌هایی که از حادثه وجود دارد و مستندات 
موجود در دستگاه‌های متولی برای اقدامات پیشگیرانه و 
اصلاح گرایانه، در دستور کار قرار دارد. دادستان عمومی 
و انقلاب مرکز استان خراسان رضوی گفت: با مقصران 
اعم از نهاد‌های عمومی یا غیر عمومی و اشخاص حقوقی 
و حقیقی احتمالی بدون تبعیض برخورد خواهد شد و در 
همین راستا با پیگیری‌های صورت گرفته مدیر بحران 
 بی اطلاع از آخرین وضعیت با ارائه استعفا مسئولیت را 

تحویل داد.
    

عباس آخوندی: 
کل داستان تعطیلی شنبه ها، 

سرِ کاری است 
وزیر راه و شهرسازی دولت دوازدهم، به مصوبه تعطیلات 
شنبه در مجلس یازدهم واکنش نشان داد. به گزارش 
خبرآنلاین، عباس آخوندی، در کانال تلگرامی یادداشتی 
با تیتر »دعوا سر لحاف ملا است« منتشر کرد و نوشت: 
»کشوری که مراودات مالی و بازرگانی‌اش با تحریم روبه‌رو 
است و فعالیت‌های تجاری‌اش با ده‌ها واسطه و هزینه‌های 
مالی متعدد صورت می‌گیرد، چه شنبه‌ها تعطیل باشد و چه 
پنج‌شنبه! چه فرقی می‌کند؟ کل داستان سرِکاری است. 
وگرنه تعطیلات پدیده‌ای مدرن است و به دین ربطی ندارد.«
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سياست

»خنجر از پشت«، تعبیر برخی 
رسانه‌ها و فعالان سیاسی نسبت به 
امضای بیانیه ضدایرانی نشست شورای 
همکاری خلیج فارس توسط سوریه بود.

بیانیه‌ای که حق حاکمیت ایران بر 
جزایر سه‌گانه را نادیده گرفته و امارات 
متحده عربی را صاحب این بخش از خاک 
ایران می‌داند. حضور بشار اسد در این 
نشست و تایید این ادعای عربی، موجب 
انتقاد فراوان در کشور بابت عدم توازن 
هزینه و فایده حضور ایران در سوریه 

شده است.

هم‌پیمانان بی‌وفا
ایران عاوه بر سوریه، دو متحد 
استراتژیک دیگر در سطح بین 
الملل دارد. چین و روسیه. از قضا هر 
دو این کشورها نیز در  مساله جزایر 
سه‌گانه با امارات همصدا شدند و از 
سویی دیگر مطمئن هستند که ایران 
بجز اعتراضی دیپلماتیک و معمول، 
واکنشی نشان نخواهد داد. در آذر سال 
1401 در بیانیه مشترک چین و شورای 
همکاری خلیج فارس، ادعاهایی درباره 
تمامیت ارضی ایران و جزایر سه‌گانه، 

همچنین فعالیت‌های هسته‌ای ایران و 
سیاست‌های منطقه‌ای تهران مطرح شده 

بود که واکنش ایران را به همراه داشت.
ایران در موضع‌گیری نرم این ادعاها را 
رد و ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور 
خارجه ایران در نشست خبری اظهار کرد: 
»رابطه ایران با چین در سایه وجود اراده 
سیاسی دو کشور مبتنی بر منافع و مسائل 
مشترک در حال گسترش است و در 
همین چارچوب امروز میزبان هیات عالی 
رتبه سیاسی و اقتصادی از چین در ایران 
خواهیم بود که این سفر با هدف گسترش 

مناسبات دو کشور انجام شده است.«
یکسال بعد و در نشست وزرای خارجه 
مجمع همکاری کشورهای عربی و 
روسیه که با حضور »سرگئی لاوروف«، 
وزیر خارجه روسیه در مراکش برگزار 
شد، بار دیگر در بیانیه پایانی این نشست 
ادعای واهی در مورد جزایر سه‌گانه ایرانی 
مطرح شد که واکنش‌های مختلفی 
از سوی افکارعمومی را درپی داشت. 
امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه کشور 
در گفت‌وگوی تلفنی با همتای روس خود 
در واکنش به بخشی از بیانیه ششمین 
نشست مجمع همکاری عرب و روسیه 
در مراکش، جزایر سه‌گانه ایرانی را جزء 
لاینفک تمامیت ارضی ایران دانست و 

اشاره کرد: »جمهوری اسلامی ایران هر 
ادعایی از سوی هر طرفی در این خصوص 

را کاملاً مردود می‌داند.«
ساده‌گیری ایران البته موجب شد 
ژاپن هم در بیانیه‌ای از امارات و ادعای 
آن در خصوص جزایر دفاع کند. به 
نظر می‌رسد رویکرد ایران در نداشتن 
قاطعیت در این زمینه، منجر به فراگیرتر 
شدن این احساس در میان سایر کشورها 

شده است. 

13 سال حضور کم اثر ایران
تظاهرات مردم سوریه علیه نظام 
حاکم، از 15 مارس 2011 با نوشتن 
شعار اعتراضی چند دانش‌آموز روی 
دیوار مدرسه‌شان آغاز شد. اما ادامه این 
اعتراض‌ها و پاسخ خشونت‌آمیز اسد به 
آن، سوریه را وارد جنگ داخلی کرد. با 
گذشت 13 سال از آغاز درگیری‌های 
سوریه در ماه مارس 2011 صدها هزار 
نفر از مردم این کشور کشته، صدها 
هزار نفر مجروح، میلیون ها نفر آواره و 
پناهجو و میلیون‌ها خانه نیز تخریب 
شده است. ایران و سوریه دو متحد 
استراتژیک هستند که در ادبیات سیاسی 
جمهوری اسامی، سوریه عضو محور 
مقاومت ضدصهیونیسم و پل ارتباطی با 

حزب‌الله لبنان است. البته روابط حسنه 
ایران و سوریه به دوران قبل از انقلاب 
بازمی‌گردد. ایران در دهه 50 و در دوران 
سلطنت محمدرضا پهلوی، در جریان 
سفر حافظ اسد به تهران در سال ۱۹۷۵ 
یک کمک بی‌سابقه ۳۰۰ میلیون دلاری 
به حکومت اسد ارائه کرد. همچنین 
سوریه در جریان جنگ ایران و عراق 
پس از انقلاب اسلامی از حامیان اصلی 

سیاسی و نظامی ایران بوده است لذا از 
همان سال 2011 ایران تصمیم گرفت 
حضوری قدرتمند در سوریه داشته 
باشد، تا در بحران‌های به وجود آمده به 
یکی از هم‌پیمانان سنتی خود کمک 

مضاعف کند.
حضور مستشاری ایران در سوریه 
تاکنون بیش از 7 هزار شهید برجای 
گذاشته است. همچنین بیش از 25 نفر از 
فرماندهان و مقامات نظامی کشور در این 
کشور جان باخته‌اند. حمله اسرائیل به 
کنسولگری ایران در دمشق، آخرین پرده 
از تنشی بود که برای اولین بار به درگیری 

مستقیم تهران و تل‌آویو منجر شد.
اما این تمام ماجرا نیست. با پایان 
یافتن درگیری‌ها در سوریه انتظار 
می‌رفت که ایران نقش پررنگی در 
بازسازی و تجارت در سوریه داشته باشد. 
رئیس‌جمهور ایران هم به عنوان یک 
مقام عالیرتبه بعد از  ‌13سال در سوریه 
حضور یافت و توافق‌نامه‌های اقتصادی 
فراوانی میان بشار اسد و ابراهیم رئیسی 

به امضا رسید.
با این حال به گفته کارشناسان در این 
حضور پرحادثه سر ایران بی‌کلاه مانده 
است. حسینعلی حاجی دلیگانی، نماینده 
اصولگرا و انقلابی شاهین شهر در مجلس 
شورای اسامی می‌گوید: »ما با وجود 
حمایت‌هایی که از دولت و ملت سوریه در 
جنگ تحمیل شده، امروز سهم ناچیزی 
در بازسازی سوریه داریم که این سهم هم 
قابل توجه نیست. کشورهایی که عامل 
اصلی جنگ سوریه بودند و جنگ را به این 
کشور تحمیل کردند امروز در بازسازی 

این کشور پیشگام شده‌اند.«
این نماینده مجلس افزود: »کشورهای 
غربی و عوامل آنها که در منطقه به تجهیز 
داعش می‌پرداختند امروز سهم عمده‌ای 
در بازسازی سوریه را به خود اختصاص 
داده‌اند.با این حال ما نتوانستیم در این 
حوزه به گونه‌ای عمل کنیم که بتوانیم در 
بازسازی سوریه نقش قابل توجهی داشته 
باشیم و سهمی از بازار این کشور را به خود 

اختصاص دهیم.«
حجم تجارت جهانی سوریه حدود 
شش میلیارد دلار است که یک میلیارد 
دلار آن به صادرات و پنج میلیارد دلار آن 
به واردات اختصاص دارد. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد با وجود حجم مبادلات تجاری 
جهانی سوریه سهم ایران از تجارت با این 

کشور بسیار ناچیز است.
عبدالامیر ربیهاوی، مدیر کل دفتر 
غرب آسیا سازمان توسعه تجارت ایران 
می‌گوید: در سال گذشته، حجم تجارت 

ایران و سوریه ۲۴۵ میلیون دلار بوده که 
در ۱۰ ماهه سال جاری به ۱۲۰ میلیون 
دلار کاهش یافته است و با این شرایط 
سهم ایران از سبد وارداتی این کشور به 
کمتر از ۲ درصد رسید، از سوی دیگر 
در این مدت ایران ۳۴ میلیون دلار نیز از 

سوریه واردات داشته است.
نایب رئیس اتاق مشترک بازرگانی 
ایران و سوریه نیز معتقد است که این 
کشور در سال 2023 یک میلیارد دلار 
کالا به سراسر جهان صادر و در این سال 
5 میلیارد دلار کالا وارد کرده بود با این 
حال ارزش صادرات ایران به سوریه در 

این سال 250 میلیون دلار بوده است.
خنجر از پشت

به رغم کمک‌های بی‌شائبه ایران به 
سوریه و درمقابل سهم بسیار ناچیز در 
تجارت با این کشور و استفاده از بازار آن؛ 
همیشه انتظار می‌رفت در بعد سیاسی 
سوریه به ایران وفادار باشد. با این حال 
آنچه که اخیرا در نشست شورای همکاری 
خلیج فارس رخ داد، بسیار تلخ بود. سید 
حسین موسویان، دیپلمات پیشین با 
انتشار پیامی در ایکس به بیانیه کشورهای 
عربی که در پایان اجلاس سران اتحادیه 
عرب در منامه بحرین قرائت شد، اشاره 
کرد: »خبری عبرت‌آموز! بشار اسد همراه 
با سایر کشورهای عربی، بیانیه حمایت 
از تعلق جزایر سه‌گانه ایرانی به امارات 
را امضا کرد!« بسیاری از کاربران اما این 
دیپلمات سابق را خطاب قرار دادند که 
آیا مسیر سیاست‌ها و دیپلماسی ایران 
در سال‌های اخیر اصلا فرصتی برای 

عبرت‌آموزی فراهم می‌کند؟

بشار اسد بیانیه ضد ایرانی ادعای مالکیت امارات بر جزایر سه‌گانه را امضا کرد

هزینه- فایده »عبرت‌آموز« ایران در سوریه!
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

»خنجر از پشت«، تعبیر 
برخی رسانه‌ها و فعالان 

سیاسی نسبت به امضای 
بیانیه ضد ایرانی نشست 

شورای همکاری خلیج فارس 
توسط سوریه بود. بیانیه‌ای 

که حق حاکمیت ایران بر 
جزایر سه‌گانه را نادیده 

گرفته و امارات متحده عربی 
را صاحب این بخش از خاک 
ایران می‌داند. حضور بشار 
اسد در این نشست و تایید 

این ادعای عربی، موجب 
انتقاد فراوان بابت عدم 

توازن هزینه و فایده حضور 
ایران در سوریه شده است

به رغم کمک‌های بی‌شائبه 
ایران به سوریه و درمقابل 

سهم بسیار ناچیز در تجارت 
با این کشور و استفاده از بازار 

آن؛ همیشه انتظار می‌رفت 
در بعد سیاسی سوریه به 

ایران وفادار باشد. با این حال 
آنچه که اخیرا در نشست 

شورای همکاری خلیج 
فارس رخ داد، بسیار تلخ 

بود. خبری که سید حسین 
موسویان، دیپلمات پیشین 

درشبکه ایکس آن را 
»عبرت‌آموز!« توصیف کرد

عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی به ارائه توضیحاتی 
درباره سرنوشت طرح‌ها و لوایح باقی‌مانده مجلس یازدهم در مجلس 

دوازدهم پرداخت.
روح‌الله متفکرآزاد در گفت‌وگو با ایسنا در مورد سرنوشت طرح‌ها، 
لوایح و گزارش‌های نظارتی مجلس همچون تحقیق و تفحص 
باقی‌مانده مجلس یازدهم در مجلس دوازدهم گفت: اگر طرح یا 
لایحه‌ای به صورت کامل در مجلس شورای اسلامی تصویب شده 
باشد، به شورای نگهبان ارجاع شده و مجلس بعدی به بررسی ایرادات 
شورای نگهبان و هیات عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام 
می‌پردازد. وی توضیح داد: در این حالت دو شرایط برقرار است؛ یا 
این‌که مجلس دوازدهم ایرادات شورای نگهبان و مجمع تشخیص 

را اصلاح کرده و یا این‌که بر مصوبه مجلس یازدهم اصرار می‌کند. 
اصلاح هم بدان معناست که ایراد را قبول داشته و آن را رفع می‌کند 
یا این‌که اساسا آن مصوبه مورد ایراد را حذف می‌کند. این عضو هیات 

رئیسه مجلس شورای اسلامی اضافه کرد: طبیعتا مجلس دوازدهم 
تنها به بررسی ایرادات شورای نگهبان درباره مصوبات مجلس یازدهم 
می‌پردازد و مواردی که شورای نگهبان به آن ایراد نگرفته را نمی‌تواند 
ورود کند. متفکرآزاد اظهار کرد: اگر طرح‌ یا لایحه‌ای در دستور 
مجلس قرار داشت و مجلس فرصت بررسی آن را پیدا نکرد، عملا 
دیگر این موارد در دستور کار مجلس دوازدهم قرار نمی‌گیرد؛ مگر 
اینکه نمایندگان مجلس دوازدهم درخواست آن را داشته باشند در 
این صورت هم باید مجددا روند بررسی طی شود. این وضعیت شامل 
طرح‌ها و لوایحی نیز می‌شود که بررسی آن‌ها در مجلس نیمه تمام 
باقی مانده است. وی  درباره وضعیت گزارش‌های تحقیق و تفحص 
نیز گفت: گزارش‌های تحقیق و تفحص‌ باید در مجلس قرائت شود 

تا بتوان آن را به نهادهای مربوطه ارسال کرد. همچنین در صورت 
تصویب مجلس برای بررسی تخلفات به قوه قضاییه ارجاع می‌شود 
لذا اگر چنین پروسه‌ای در مجلس طی نشده باشد عملا این گزارش‌ها 

در مجلس یازدهم ناتمام باقی می‌ماند.
براساس ماده ۱۳۷ آیین‌نامه داخلی مجلس شورای اسلامی 
»در ابتدای هر دوره قانونگذاری، هیأت رئیسه صورتی از طرح‌ها و 
لوایحی را که معوق مانده به وسیله معاونت قوانین تهیه می‌‏کند و در 
اختیار نمایندگان می‏‌گذارد و صورتی نیز برای دولت ارسال می‏‌دارد. 
هر یک از طرح‌ها و لوایح معوقه که لزوم رسیدگی به آن به وسیله 
۲۵ نفر از نمایندگان یا از طرف دولت تقاضا شود، طبق آیین‏‌نامه 
به کمیسیون‏های مربوطه ارجاع می‌‏شود و کمیسیون‏ها رسیدگی 
را به‌ترتیب مندرج در این آئین‏‌نامه انجام می ‏دهند. هر گاه شور اول 
آن طرح‌ها یا لوایح قبلاً خاتمه یافته باشد رسیدگی به طرح یا لایحه با 
پیشنهاد کمیسیون و تصویب مجلس یک شوری انجام خواهد شد. 
درصورت تغییر دولت، چنانچه دولت جدید رسما استرداد لوایحی را 

اعلام کرده باشد، آن لوایح از جریان خارج خواهد شد.«

عضو هیات رئیسه پاسخ داد

سرنوشت طرح‌‌ها و لوایح باقی‌ مانده مجلس یازدهم چه می‌شود؟

گفت وگو

رییس انجمن دوستی ایران و چین سند همکاری ۲۵ ساله 
ایران و چین را پایه و اساسی محکم برای توسعه روابط دانست و 
گفت: انتظار داریم چین با احترام به تمامیت ارضی ایران از امضای 

برخی قراردادهای شیطنت آمیز خودداری کند
به گزارش ایلنا، »علاءالدین بروجردی« رییس انجمن دوستی 
ایران و چین در دیدار باآ زونگ پیِ وو سفیر جدید چین، با تاکید 
بر ضرورت تقویت و توسعه بیش از پیش مناسبات دوستانه دو 
کشور، سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین را پایه و اساسی محکم 

برای توسعه روابط دانست.
زونگ پی وو سفیر جدید جمهوری خلق چین که به تازگی 
وارد تهران شده است، روز پنجشنبه )۲۷ اردیبهشت( و یک 
روز بعد از تسلیم رونوشت استوارنامه خود به وزیر امور خارجه 

جمهوری اسلامی ایران، اولین ملاقات رسمی خود در قامت سفیر 
جدید کشورش با مقامات جمهوری اسلامی ایران را با علاءالدین 

بروجردی رییس انجمن دوستی ایران و چین انجام داد.
در این ملاقات دوساعته که با حضور رایزن سیاسی سفارت 
چین و جمعی از کارکنان این سفارتخانه و نیز اعضای هیات 
مدیره انجمن دوستی ایران و چین به میزبان این انجمن برگزار 
شد، طیف وسیعی از موضوع‌ها و مسائل مرتبط به روابط دو جانبه 

مورد گفت و تبادل نظر قرار گرفت.
سفیر جدید چین با اشاره به اینکه اولین ملاقات رسمی خود 
بعد از تسلیم کردن رونوشت استوارنامه اش را با رییس انجمن 
دوستی ایران و چین برگزیده است، این تصمیم را حاکی از 
اهمیت نقش و جایگاه انجمن دوستی در فراهم کردن زمینه‌های 

تقویت همکاری و توسعه مناسبات دو جانبه در زمینه‌های 
گوناگون دانست.

علاءالدین بروجردی رئیس انجمن دوستی ایران و چین 
ضمن خیرمقدم به سفیر جدید جمهوری خلق چین و آرزوی 
موفقیت برای وی در طول دوران ماموریت در ایران، اظهار داشت: 
ما در انجمن دوستی ایران و چین با حساسیت و روابط دو کشور را 
رصد می‌کنیم و معتقدیم کشورهای ثالثی هستند که علاقمند به 
گسترش روابط دوستانه ایران و چین نیستند، به ویژه آمریکا که 
چین هراسی و چین ستیزی را ابزاری برای مانع تراشی در مسیر 

توسعه روابط دوستانه ایران و چین قرار داده است.
بروجردی تاکید کرد: دولت و افکار عمومی ایران همانند 
دولت و افکار عمومی چین به مسائل مرتبط با تمامیت ارضی 

و حاکمیت ملی کشور بسیار حساس هستند و کاملًا طبیعی 
است که هیچ کشوری حاضر نیست درباره تمامیت ارضی خود 

با دیگران مذاکره کند.

بروجردی:

چین با احترام به تمامیت ارضی ایران از امضای برخی قراردادهای شیطنت آمیز خودداری کند

خبر


